



奇袭

穿插奇袭，直捣心脏

1951年6月30日，经过中国人民志愿军5次大规模战役的沉重打击和迫于国内的反战压力，美国总统杜鲁门指使“联合国军”总司令李奇微将军通过新闻界向中朝军队作出了要求停战和谈的姿态。

1951年7月1日，彭德怀总司令和金日成首相对回复了李奇微将军的声明，建议双方于7月10日至15日在三八线的开城地区举行和谈。

金城之战，以打促和

从此，朝鲜战争结束了大规模的运动战时期，双方在三八线上边打边谈，延续了两年之久。1953年6月8日，中美双方终于达成了“关于战俘遣返问题的协定”，向和平迈进了决定性的一步。但6月18日，南朝鲜的李承晚集团以就地释放为名，扣押了朝鲜人民军2.7万名战俘，并狂妄叫嚣“单独干”和“北进”，企图破坏停战和谈。

在此形势下，中国人民志愿军为狠狠打击正面之敌，配合停战谈判，促进和平早日实现，并为达到停战后我方能控制有利阵地，便于今后长期斗争的长远目的，总司令部下达了在1953年7月13日发动金城反击战的作战命令。

当时，守敌是李承晚的王牌军，一支完全由美国装备的首都师1团。该团配有机甲团的1个营、4个炮兵营和大量的纵深炮兵和航空兵支援。为了炫耀武力，该团的武器装备和旗帜上都印着面目狰狞的白色虎头，所以又名“白虎团”。

为了全歼当面之敌，不使其溃逃，上级命令609团2营在打开的突破口中迅速插入敌后，首先歼灭敌人炮兵群和“白虎团”团部，然后直插北亭岭、下榛岘、梨实洞和上枫洞地区，坚守阵地阻击增援之敌，以利于大部队发起总攻。

作战命令刚一下达到2营，全营将士顿时热血沸腾。请战书、决心书像雪片一样飞往营部。5连理发员李德明生怕错过参加突击队的机会，连续两次咬破食指用鲜血写下了自己的决心书，并对连长说：“如果不批准，下次就把手指头剁下来写！”



白虎团



副团长赵仁虎和营长石广志紧急商量了一下，立即命令营预备队6连出击。6连指导员郭树昌接令后立即带领3个班冲上去。当接近到距汽车200多米时，郭树昌立即命令：“7班断尾，8班斩腰，9班砍头。”说完后3个班就像3支离弦的箭，迅速抢占了有利地势。

就在9班班长刚要开火时，郭树昌忽然一把按住他，他发现了第三辆汽车后跟着一辆坦克，上面还搭着十几个步兵。“先干掉敌人的坦克！”郭树昌迅速抓起两颗反坦克手雷从一侧悄悄地抄过去，就在坦克开到离他只有2米的时候，他不顾手雷片的杀伤，突然跃起，瞅准坦克的履带和主动轮狠狠砸去。“轰”的一声巨响，坦克“瘫”了。与此同时，3个班几十支冲锋枪一起猛扫过去，手榴弹接二连三地在敌群中开花，仅十几分钟就歼敌大部。

打死敌团长，活捉美军顾问

此时，607团的著名战斗英雄杨育才带领的由12个人组成的“化袭班”，已打入了二青洞的“白虎团”指挥部，当场击毙团长，活捉美军顾问。4连则趁势彻底捣毁了“白虎团”总部。

“化袭班”在14日1时10分发现队尾有一名伪军跟随，原来是敌人误认为我联络员是韩军的一位长官，便自称是韩军1营1连的传令兵，并供出了当晚韩军的口令。“化袭班”通过得到的口令，恰到好处地模仿韩军团部督察队，顺利躲过混过了敌军岗哨，并抓住机会插到“白虎团”团部所在地附近。

“化袭班”发现敌驻地前停着30多辆汽车，来往人员混乱，与战前所获得的敌情有些不同（战后才知道是伪机甲团团长率领部分部队前来支援“白虎团”部的）。“化袭班”迅速变更了部署，第一组歼灭敌人警卫排，保障其他组的袭击；第二组歼敌炮兵指挥部；第三组负责打“白虎团”部作战室；第四组负责歼灭混乱之敌，炸毁汽车，并支援第二三组战斗。

2点43分，第一组向敌警卫排突然开火，顿时歼敌大部，残敌向南逃窜。该组迅速尾追至下枫洞三叉口附近，抢占有利地形，与增援、溃退之敌激战6次，给敌重大杀伤，对保障其他各组迅速全歼“白虎团”部之敌起了重要作用。

第二第三组则趁敌人混乱时，向“白虎团”作战室、炮兵指挥部与逃跑之敌冲击，第三组以果敢的动作，堵住了作战室门口。战士包月禄眼疾手快，迅速投入一枚手榴弹，爆炸后冲入室内。在室内发现相机手表等物品，一名侦察员看见墙上有几面旗子，灵机一动扯下一面旗子，包上手表和相机才跑出来。

在歼灭敌炮兵指挥部后，“化袭班”对混乱之敌展开猛烈战斗，一时没有被打死的敌人向室外跑、企图逃窜，大部分被歼，少数举手投降。经过十几分钟的激烈战斗，各组均在预定地点会合。打扫战场时，官兵从屋内床底下和屋外草丛中分别俘虏了全身发抖的敌人事科科长、“白虎团”团长副官、炮兵副营长等伪军军官数人。战斗至3时43分胜利结束。敌“白虎团”团部被我“化袭班”歼灭。

这时杨育才对大家说：“咱们的任务完成了，听我的，立即撤退，大家都跟上，谁也不许掉队……”杨育才在列队最前面，一路小跑，天还不亮，他们就撤回到原居住地607团团部附近的防空洞，13人便躺下睡着了。

中国人民对“白虎团”并不陌生，因为样板戏——革命现代京剧《奇袭白虎团》已经家喻户晓。但对韩国“首都师”却知之甚少，只有了解了“首都师”，才能更加全面地了解“白虎团”。“首都师”是“白虎团”的所在师，“白虎团”是“首都师”的第一团。

“首都师”是南朝鲜4个主力师之一，是头号王牌师，其师徽就是一只血口獠牙的白色虎头，美军高级将领称其为韩国第一荣誉师，在南朝鲜享有无敌猛虎的美称。

1948年8月5日，李承晚任总统的大韩民国政府成立后，立即着手组建正规武装力量，同北方的朝鲜人民共和国对抗。1949年6月，韩国统卫部将首都警备司令部改成一个正规步兵师，半年后，命名为“首都师”。“首都师”由1团、2团、17团、18团组成，后2团调出。1团成立于1946年1月，是韩国首批组建的8个团之一，兵员充分，装备精良，是韩国重点建设的3个团之一，绰号“白虎团”。“白虎团”编入“首都师”后，便成为“首都师”的王牌团。

战后，“白虎团”团旗送到了20兵团司令员杨勇面前。杨育才荣记特等功，授予一级英雄称号。侦察小分队荣立了集体特等功。

韩国“王牌师”和“王牌团”蒙受了前所未有的奇耻大辱，那面“白虎团”团旗至今在军事博物馆中成为中国人民的笑料。

